IDENTITA’

La scuola “San Nicolò” è una scuola paritaria parrocchiale di ispirazione cristiana

La Scuola dell'Infanzia “San Nicolò” è scuola paritaria: 
La legge definisce “scuole paritarie” (Legge 10 marzo 2000, n.62 “Norme per la parità scolastica e disposizioni sul diritto allo studio e all’istruzione”) le istituzioni scolastiche non statali e degli enti locali che, a partire dalla scuola dell'infanzia, corrispondono agli ordinamenti generali dell'istruzione, sono coerenti con la domanda formativa delle famiglie e sono caratterizzate da requisiti di qualità ed efficacia fissati dalla legge medesima.

Nel Sistema Nazionale dell'Istruzione, quindi, le istituzioni scolastiche sia statali che paritarie concorrono, nella loro specificità e autonomia, a realizzare l'offerta formativa sul territorio. 

La scuola dell’infanzia “San Nicolò” è una scuola parrocchiale, in quanto l’ente gestore è la Parrocchia San Nicolò, che mette a disposizione lo stabile e gestisce il servizio scolastico, nel rispetto dell'orientamento educativo dei genitori, in coerenza con le funzioni e i regolamenti previsti dalle leggi vigenti, in stretta collaborazione con il Comune di Zanica. 
La scuola è di ispirazione cristiana, ovvero ripropone come principio fondante l’accoglienza, la solidarietà e fratellanza, nel rispetto delle pluralità religiose e culturali. 

La scuola concorre all'educazione e allo sviluppo fisico, affettivo, cognitivo, morale, sociale, spirituale e religioso dei bambini e delle bambine di età compresa tra i 2 ei 6 anni, promuovendone le potenzialità di autonomia, creatività, apprendimento e la maturazione dell'identità per assicurare, nell'individualità e irripetibilità personale, un’effettiva eguaglianza di opportunità educative.

